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Methods to operate on the database

* Load(), Update(), Delete(), Insert()

* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate()
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Retomemos o final do video, onde comparavamos o0s business
components de 1 e 2 niveis e continuemos.

"Temos utilizado repetidamente os métodos: Load para carregar
informagfes existentes em um BC, em combinagdo com o0s
métodos Update() ou Delete(), para atualizar ou excluir, e o
método Insert(), para inserir.

Mas podemos utilizar outras formas. Basta termos claras as
diferencas e casos de uso.

Por exemplo, o método Save nos poupa de especificar a operacao
de que se trata. Se parece mais com o botdo Confirm da
transacao. Vai depender do modo em que se encontra a variavel,
se tentara inserir ou atualizar: se encontra-se em modo Insert,
tentara Inserir e se estiver em Update, atualizar.

Por exemplo, toda variavel BC definida em um objeto, estd em
modo Insert, e 0 mesmo ocorre quando lhe destina novo espaco
de memadria com new().

Se a variavel for carregada com Load(), passa imediatamente a
estar em modo Update.

Depois de realizada alguma operagcdo sobre ela, se for bem-
sucedida, estard em modo Update, se foi inserido ou modificado,
e em modo Delete, se Ihe foi aplicado o método Delete().



Entéo, para saber que operagdo tentou se realizar ao encontrar este Save, devemos
conhecer o contexto desta variavel. Em vez disso, com os métodos Insert e Update, isso
ndo é necessario. Independentemente do modo, vai querer inserir ou atualizar as
informacdes na base de dados.”



Methods to operate on the database

* Load(), Update(), Delete(), Insert()

* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate()

&cityTour.Load(2)
. . “ . "

&cityTour.CityTourName = “Paris, oh la la

&cityTour.Save()

&cityTour CityTourld 2
CityTourName Paris, oh la la CityTourAttractionld 3 CityTourAttractionid
Countryld 2 CityTourAttractionName Eiffel Tower CityTourAttractionName Louvre Museum
CountryName France CityTourAttractionCountryld 2 CityTourAttractionCountryld 2
Cityld CityTourAttractionCountryName France CityTourAttractionCountryName: France
CityName Paris CityTourAttractionCityld 1 CityTourAttractionCityld
CityTourDuration 380 CityTourAttractionCityName Paris CityTourAttractionCityName Paris
Attraction | CityTourAttractionDuration 200 CityTourAttractionDuration 120

Com este exemplo ficara bastante claro.

Observemos que depois de realizar o Load, se existe um city tour 2,
a variavel carregard a informacéo da base de dados e ficard em
modo Update, por isso, o Save tentara atualizar. Atualizara apenas
os elementos que difiram, neste caso, apenas o CityTourName.



Methods to operate on the database

* Load(), Update(), Delete(), Insert()

* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate()

&cityTour.Load(2) &cityTour.CityTourld = 2 &cityTour.CityTourld = 2
&cityTour.CityTourName = “Paris, oh la B¢ityTour.CityTourName = “Paris, oh la l&&cityTour.CityTourName = “Paris, ¢
&cityTour.Save() &cityTour.Save() &cityTour.Update()
. - &cityTour_aux
&cityTour CityTourld 2
CityTourName Paris, oh la la CityTourld
Countryld CityTourName Paris; oh la la [ cryTourauractionid CityTourAttractionid
CountryName Countryld CityTourAttractionName v | CityTourAttractionName
- CountryName CityTourAttractionCountryld CityTourAttractionCountryld
Evid Cityid [ cayTountractionCountryNeme | ™" [ cuvtownatractioncountybiame
CligiEiE CityName [ cityTourattractionCityid | CityTourAttractionCityld
CityTourDuration CityTourDuration [ CyTourAtractionCtyhame | CityTourAttractionCityName
Attraction Attraction — | CityTourAttractionDuration | | CityTourAttractionDuratior

Mas o que aconteceria se, em vez de utilizar o método Load,
diretamente atribuissemos valor a chave primaria?

Vai depender do modo em que se encontrava a variavel. Se nao
estava em modo Update, por exemplo, porque s6 foi definida no
objeto e isto é o primeiro que é feito com ela, entdo, o Save
tentara inserir um city tour 2, o que falhara por chave primaria
duplicada.

Em vez disso, se utiliza-se 0 método Update no lugar do Save, nédo
havera problema. A primeira vista, poderia parecer que sim,
porque a variavel &cityTour terd& somente dois elementos nao
vazios. Nem mesmo as duas linhas que sabemos que tem o
cityTour 2, estdo ali. Podemos entdo pensar que isto causara um
dano na base de dados ao executar o Update.

No entanto, o Update é inteligente, e sabe que, como a variavel
esta em modo Insert, isso significa que ndo tem carregados todos
os dados (porqgue se tivesse executado um Load, a variavel estaria
em modo Update e ndo Insert), entdo, somente deve modificar da
base de dados, os dados efetivamente atribuidos no BC, e
nenhum outro.

Internamente carrega numa variavel BC auxiliar os dados que,
claro, fica em Update; modifica os que foram modificados na
variavel que estd em modo Insert, neste caso, s6 o CityTourName,
e faz um Save(), como a variavel auxiliar estd em Update por ter
sido carregada... atualiza.

Em geral, ndo é boa a pratica trabalhar deste modo, atribuindo
diretamente a chave primaria da variavel BC, sem realizar um Load
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* Load(), Update(), Delete(), Insert()

* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate()

&cityTour.Load(5)
&cityTour.Load(2) &cityTour.CityTourld = 2 &cityTour.CityTourld = 2
&cityTour.CityTourName = “Paris, oh la B¢ityTour.CityTourName = “Paris, oh la l&&cityTour.CityTourName = “Paris, ¢
&cityTour.Save() &cityTour.Save() &cityTour.Update()
. - &cityTour_aux
&cityTour CityTourld 2
CityTourName Paris, oh la la CityTourld
Countryld CityTourName F t CityTourAttractionld CityTourAttractionid
CountryName chif ] Countryid CityTourAttractionName | ‘ CityTourAttractionNarme
. CountryName CityTourAttractionCountryld CityTourAttractionCountryld
Cityld - | Cityld CityTourAttractionCountryName | " ‘ CityTourAttractionCountryName
CityName Slagrai | CityName CityTourAttractionCityid CityTourAttractionCityld
CityTourDuration 0 CityTourDuration CityTourAttractionCityName | ‘ CityTourAttractionCityName
Attraction Attraction —— ™ | CityTourAuractionDuration CityTourAttractionDuration

, uma vez que a variavel se encontrava em modo Update porque,
por exemplo, havia a utilizado antes (imaginemos que tinha a
carregado com o city tour 5 que s6 tem cabecalho), entdo, se nao
formos cuidadosos, podemos deixar-lhe valores lixo que provém
desse antes.

A atribuicdo é a Unica maneira quando o0 business component é
carregado em um Data Provider, como veremos a seguir,
aproveitando para estudar o método InsertOrUpdate.
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* Load(), Update(), Delete(), Insert()

* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate()
&cityTour = new()

&cityTour.CityTourld = 2
&cityTour.CityTourName = “Paris, «

&cityTourUpdate()
. - - &cityTour_aux
&c|tyTou|- CityTourld 2
CityTourName Paris, oh la la CityTourld
Countryld CityTourName CityTourAttractionld CityTourAttractionid
CountryName Countryld CityTourAttractionName CityTourAttractionName [
CountryName CityTourAttractionCountryld CityTourAttractionCountryld
Ciyid Cityld CityTourAttractionCountryName CityTourAttractionCountryName { T
EliyiE CityName CityTourAttractionCityld CityTourAttractionCityld
CityTourDuration CityTourDuration CityTourAttractionCityName CityTourAttractionCityName: [
Attraction Attraction CityTourAttractionDuration CityTourAttractionDuration

A forte recomendacdo é que, se a atribuicdo vai ser utilizada, entéo
antes se pega novo espaco de memdria para a variavel, de modo que
esteja limpa e em Insert.

A atribuicdo é a Unica maneira quando o business component é
carregado em um Data Provider, como veremos a seguir, aproveitando

para estudar o método InsertOrUpdate.
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* Load(), Update(), Delete(), Insert() Insert()
Update()
* Save(), Asignation instead of Load, InsertOrUpdate() mser?glreutsgate()
FOR COLLECTION OF BCs TOO!
Parm( in: &cityTour ) .
If &cityTour.InsertOrUpdate() If not &cityTour.Insert()
Commit for &message in &cityTourGetMessages()
else if &message.ld = “DuplicatePrimaryKey”
Rollback &cityTour.Update()
endif endif
endfor
endif
If &cityTour.Sucess
Commit
else
Rollback

Este método é utilizado quando ndo sabemos se existe ou nao,
na base de dados, a informacdo que estamos manipulando no
BC.

Por exemplo, quando em um procedimento é recebida numa
variavel business component. Dentro do cédigo ndo temos ideia
de qual informacgdo vira carregada ali. Sabemos que a variavel
estard em modo Insert, pois € nova neste objeto, assim seja
parametro. Ndo recebe o modo em que estava no objeto
chamador. S6 recebe o valor de seus elementos.

Entdo, se tentarmos fazer um Save(), s6 serda bem-sucedido se a
chave primaria do BC ndo se encontra na base de dados. Do
contrario, falhara por chave duplicada (uma vez que, como a
variavel estara inevitavelmente no modo Insert, o que tentara o
Save € inserir). Portanto, se o0 objeto que chamou o
procedimento, o fez com a intencdo de que se realizasse uma
atualizacéo, estamos com problemas.

O método InsertOrUpdate nos evita de ter que programar as
duas possibilidades. Ou seja, tentar inserir, e se isso falhar por
chave duplicada, e ndo por outra coisa, entdo, tentar o Update.
Isto €, nada mais, nem menos, do que faz o InsertOrUpdate().




Recordemos, além disso, que tanto o Insert, como o Update, o Delete e o
InsertOrUpdate, podem ser utilizados sobre varidveis de tipo colecdo de business
components, que é o outro caso onde veremos que sera muito Util este ultimo método.
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&cityTours

CityTourld

CityTourhleme Paris oh lals

Couniryld

Countyhame:

! ! !

Insert Update Update

&cityTours = GetCityTours(——— Data Provider Source?

If &cityTours.InsertOrUpdate()
Commit

else
Rollback

endif

Aqui temos uma variavel de tipo colecdo de business components,
que poderia estar carregada com base no que devolve um Data
Provider, ou estar carregada por cdédigo, neste mesmo programa.
Neste caso, o Data Provider devolverd uma colecao de itens de tipo
do Business Component CityTour- e queremos impactar na base de
dados, o realizado em cada business component da colecéo.

Pode ser que o primeiro item da colecdo corresponda a informacéao a
ser inserida (neste caso um cabecalho e suas duas linhas); no
segundo item, a informacédo a ser modificada (por exemplo, somente
o CityTourName do cabecalho); e no ultimo, também a informacéo a
ser modificada (no exemplo, se modifica uma linha e outra é
adicionada).

Neste caso, a operacdo ndo dependera do modo de cada variavel
BC, porque esse modo sera em todos os casos Insert, vé porqué? Por
este motivo, ndo podemos percorrer a colecdo e ir executando o
Save (s6 funcionara bem para o primeiro elemento, o que se quer
inserir, mas falhara para os demais, ja que tentard inserir e encontrara
chave duplicada).

A operacédo, portanto, devera depender ndo do modo da variavel,
mas da existéncia ou ndo da chave primaria na base de dados. Aqui o
método adequado, portanto, outra vez é o InsertOrUpdate. Ao
aplica-lo a colecéo, o aplicard a cada item. Para o primeiro, tentara
Inserir e conseguira. Para o segundo, tentara inserir, mas encontrara
chave duplicada, entdo, tentara atualizar e conseguira, e 0 mesmo
para o ultimo.



Podemos perguntar sobre o resultado da operacéo, se foi bem-sucedida para toda a
colecdo, entdo commitamos, e caso contrario, podemos fazer Rollback, se né&o
desejamos que alguns registros sejam modificados e outros néo.

Com base no que foi visto aqui, como declararia o Data Provider para que carregue 0s
dados como 0s mostramos?



DP Source

Infer Structure
Output
Collection

Collection Name

5 cetciyTours = X v
l:l Rules | Variables
1. CityTour B
2B{ g]
3 CityTourId = 2 =
4 CityTourMame = Paris at night
5 CountryId = find(CountryId, CountryName = "France")
[ CityId = find(CityId, CityName = "Paris") x —
7 Attraction 3
8 {
9 CityTourAttractionld = 3
10 CityTourAttractionDuration = 260
11 }
12 Attraction
13 {
No 14 CityTourAttractionId = 5
CityTour l? CityTourAttractionDuration = 120
16 }
True 174} Pars, chlala
18. CityTour
GetCityTours 198 P N
20 CityTourId = 2 =
21 CityTourMame = "Paris, oh la la" E:ijw\‘:l;. =
22}
23 CityTour
245 {
25 CityTourId = 1
26
27 Attraction
29 CityTourAttractionId = 1
30 CityTourAttractionDuration = 150
31 }
32 Attraction =
33 {
34 CityTourAttractionld = 5
35 CityTourAttractionDuration = 120
36 }
375}
18 v

Aqui o mostramos, sem entrar em detalhes. O Data Provider
devolve uma colecdo de tipo de dados do Business Component
CityTour. Colecao!

Estamos supondo que CityTourld ndo é autonumerado, e que o 2
nao existe. Observemos que temos 3 grupos CityTour, para 0s trés
itens da colecdo que serdo devolvidos. O primeiro carrega todos
os dados do cabecalho e as duas linhas.

O segundo supde que a operacdo de Insert sobre o primeiro ja se
realizou, portanto para o mesmo Citytour, o que vai tentar é
modificar seu nome.

E o terceiro modifica o valor da linha de Id 1, e adicionar a linha de
id 5 (aqui ndo se nota a diferenca, porque os atributos
armazenados do nivel Attraction sdo esses dois unicamente. Mas
se a tabela tivesse mais atributos, aqui apareceriam todos (ou
todos aqueles aos quais queremos dar valor), enquanto aqui,
somente os que queremos modificar.
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